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« Il Ministero di agr icol tura , indus t r ia e 
commerc io lo s tud ie ià con diligenza e f a r à 
p resen te ai p r e f e t t i delle provincie interes-
sa te la o p p o r t u n i t à di una revisione delle 
de roghe vigent i in guisa da e l iminare pos-
sibili concorrenze. 

« S o n è però da dissimularsi che nel caso 
speciale il problema non sia di t r oppo fa -
cile risoluzione poiché i r a p p o r t i di concor-
renza el iminat i per una de t e rmina t a zona 
ve r ranno forse a r iprodursi per a l t re zone. 
E si r i t iene che meglio gioverà allo scopo 
u n a revisione generale delle deroghe che si 
r e n d e r à possibile in seguito alla r i fo rma e 
unif icazione dei regolament i in esecuzione ! 
della legge sul riposo, che a t t u a l m e n t e il ! 
Ministero sta s tud iando agli effett i di u n a I 
più efficace ed equa appl icazione della legge j 
stessa. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C A P ALDO ». 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e ministro dei 
l avor i pubblici annunzia di aver d a t o ri-
spos ta scr i t ta alla interrogazione presen-
t a t a dal d e p u t a t o Ciriani, « per sapere se, 
a p rovvede re la s tazione fer roviar ia di Spi-
l imbergo della t a n t o rec lamata i l lumina-
zione elet t r ica , non siano ragione di neces-
si tà : la insufficienza de l l ' a t tua le che è anche 
indecorosa, l ' a u m e n t o del t raff ico, la immi-
n e n t e a p e r t u r a della nuova linea Spilim-
be rgo -Gemona , la t enu i t à della spesa oc-
co r ren te a l l ' impianto e la considerazione 
che il dispendio nel consumo sarà par i o 
di poco superiore a quello richiesto a t t u a l -
m e n t e ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « L 'Ammin i s t r a -
zione fer roviar ia ha disposto che vengano ; 
f a t t e p ra t i che con una d i t t a che fornisce ; 
energia elet t r ica in Spilimbergo per vedere , 
in relazione alle condizioni che la d i t t a 
stessa sarà per fare , se possa proceders i in 
quella s tazione alla sosti tuzione de l l ' a t -
t u a l e sistema d ' i l luminazione a pe t ro l io con ; 
l ' i l luminazione elet t r ica ». 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 

I 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre- ; 

t a r i o di S t a to per la grazia e giustizia an-
nunc ia di aver da to r isposta sc r i t t a alla 
i n t e r rogaz ione p r e sen t a t a dal d e p u t a t o 
Leone « per sapere il mot ivo pel quale, 
non os t an t e le dichiarazioni f a t t e e le as-
s icurazioni da t e d u r a n t e le recen t i in ter -
pel lanze sullo sciopero forense, la impor - • 
t a n t e p r e t u r a m a n d a m e n t a l e di Guglionesi 

(col t r a m u t a m e n t o del suo t i to l a re a P e -
i rugia e che ha già raggiunto la sua resi-
! denza, e con la dest inazione de l l ' aggiunto 
j di cancelleria in missione al m a n d a m e n t o 
! di Montefa lcone del Sannio da ol t re sei 
i mesi) è r imas ta senza alcun funzionar io di 
J cancelleria col danno del servizio e del-

l ' amminis t raz ione della giustizia ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « La p r e t u r a di Gu-
glionesi è p r iva del t i t o l a re so l tan to dal 
28 dicembre 1913, per t r a s f e r imen to , a sua 
d o m a n d a , del giudice che la reggeva. 

« Come l 'onorevole i n t e r rogan te ben sa, 
t a l e vacanza venne pubb l i ca t a sul bollet-
t ino ufficiale di questo Ministero e venne 
band i to il re la t ivo concorso; a seguito del 
quale, con decreto in corso, ho p rovvedu to , 
des t inando un nuovo t i to l a re a quella pre-
t u r a . 

« Quanto al funz ionar io di cancelleria, 
assegnato al de t t o ufficio e di cui l 'onore-
vole i n t e r r o g a n t e l a m e n t a l 'assenza, ho 
ugua lmen te p rovvedu to , con decreto in d a t a 
del 4 corrente , des t inandovi in appl icazione 
l ' agg iun to di cancelleria Capomagi Anto-
nio, al quale ho f a t t o invi to di raggiungere 
la sede di Guglionesi non più t a r d i del 15 
cor ren te . 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretar io di S t a t o per la grazia e giu-
stizia annunc ia di aver d a t o r isposta scr i t ta 
alla in ter rogazione p resen ta t a dal d e p u t a t o 
Marangon i « per sapere quando si prov-
vederà alla nomina del t i to la re della p r e -
t u r a di Comacchio v a c a n t e da molt i mesi ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Con decreto del 
26 o t t o b r e 1913 f u des t ina to alla p r e t u r a 
di Comacchio l ' avvoca to Fer r in i Raffae le , 
giudice presso il t r i buna le di Napoli . 

« N o n o s t a n t e la p ropos ta f a t t a dal pro-
cu ra to re generale presso la Corte di ap-
pello di Napol i di t r a t t e n e r e nel p receden te 
ufficio il Ferr ini , questo Ministero, com-
preso della necessità di provvedere al più 
pres to del suo t i to la re quella p r e t u r a , sin 
dal 16 febbraio decorso ha f a t t o te legraf ico 
invi to al Fer r in i di raggiungere la nuova 
residenza. E d il Fer r in i si è a f f r e t t a t o ad 
o t t empera re a l l ' invi to del Ministero. 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-
tar io di S t a to per l ' agr ico l tu ra , i ndus t r i a 


